

理财俱乐部 本栏目由中国银行桐庐支行特别支持



2018 金融知识普及月

金融知识进万家, 提升金融素养, 争做金融好网民

理财小知识

1. 在银行购买理财, 面对几十种产品如何选择适合自己的?

从期限、起点金额以及自己的风险承受能力来选择低、中、高风险对应的不同理财产品。

2. 银行理财是百分之百安全吗?

除银行的保证收益型产品, 对于投资来说其余的理财产品是没有百分百安全之说的, 只要投资必定伴随风险, 预期收益越高风险也越大。

3. 资管新规落地, 对于银行理财的发行有什么影响?

银行理财由从前的预期收益型产品刚性兑付变为了净值理财伴随波动价格产品为主。

4. 基金的投资频率应该怎么把控?

基金宜长期持有, 不宜短线频繁炒作, 尤其要避免追涨杀跌的投资方式。

5. 基金应该看准就一单买入, 还是逐步入场投资?

基金投资应注重分散投资, 不要把所有的鸡蛋放在一个篮子里。

6. 购买保险产品时, 销售人员不合规的表现有哪些?

销售人员是否存在将保险产品混同为银行存款或理财产品进行销售, “存单变保单”。将保险产品与存款、国债、基金、信托等进行片面比较或承诺、夸大收益等, 均属于违规销售。

7. 您是否了解保险退保犹豫期的规定?

“犹豫期”是指投保人在收到保险合同后10天内(银行保险销售渠道15天)内, 如果不同意合同内容, 可以将合同退还保险人并申请退保。监管规定在犹豫期内退保, 保险公司扣除不超过10元的成本费以外, 应退还投保人缴纳的所有保费。

银行卡支付安全风险防范小知识

1. 妥善保管卡片。请将您的借记卡与身份证分开存放, 请勿将卡片随意放在公共场合; 不要将卡号、证件号、姓名、手机号、短信

动态验证码、有效期、交易密码等敏感信息告知他人或在公共电脑上留存; 建议开通手机短信服务或微信通知, 实时掌握资金变动情况, 如有不明交易, 立刻致电银行客服。

2. 卡片使用。合理调低ATM或POS使用限额, 如遇大额交易需求, 可通过网上银行或柜台调高。也可利用一类户、二类户交易规则降低风险, 一类户主要结算、理财投资, 二类户ATM取款、POS消费等。

3. 卡片被盗用应急处理。建议第一时间致电客服, 紧急挂失、防范资金损失扩大; 同时前往银行网点确认相关信息, 进行下一步处理。

4. 合法合规安全用卡。借记卡请本人使用, 如果非法买卖借记卡, 有可能导致洗钱、诈骗等恶性案件, 也会给自己带来信用风险、法律风险, 甚至承担刑事责任。

中国银行桐庐支行地址: 县城迎春南路269号

财富热线: 0571-64633977

清水湾老何喊你去吃“民宿宴”



一大早, 城南街道湾里7号的清水湾饭庄老何就忙开了。他首先要到在江北农贸市场上班的老婆安顿好, 然后采购一些游客喜欢的时新菜和地方风味菜后回到自己的清水湾饭庄……

让客人感受纯正的乡村生活

秋初, 本刊“桐庐访民宿”一行驱车来到距桐庐县城4公里的“城南街道湾里”附近的“清水湾饭庄”。映入眼帘的是一个貌似战时护城的门楼, 门楼上方由西冷印社许老先生书写的“清水湾”三字是笔走龙蛇。

“清水湾”毗邻桐庐有名的芦茨湾景区, 是个“早听鸟声晚观霞, 青山绿水皆入房”的好地方。环顾室内四周, 吧台、餐桌以至挂件装饰, 都有股子“洋味儿”。上二楼穿过窗户, 目力所及富春江山水成画, 窗外青山、绿水、翠竹、云卷云舒。难怪新建不到4年的“清水湾”很快成为“网红”民宿, 据说常常是一房难求。

“我们的民宿建在乡村, 就要依托乡村资源, 保持乡土特色。我们房间里的家具都是农村淘汰下来的老的碗橱和柜子, 经过重新打磨、上色, 放在房间里, 别有风味。现在客人来到我家, 欧式的客厅里, 茶香、花香扑鼻; 本土的菜肴, 土法制作, 原汁原味; 休闲书吧, 成了孩子们阅读和手工制作的好地方; 我们还会带客人去采野菜、野花, 教客人做养生餐、插花, 让客人感受纯正的乡村生活。”民宿主人老何说。

也让老何闯出了另一片天地

说起开民宿, 老何的话匣子就打开了。5年前老何在湾里靠近富春江的堤坝上租了一栋两层小楼, 改造成为具有渔家风情的民宿开起了民宿, 取名“清水湾”。旧珊瑚石的墙面、老船木桌椅、随时可以撒网捕鱼……独特的文化体验引来了不少游客。

“那几年每个周末, 客人是纷至沓来。”老何说, 虽然没有大景区可依靠, 但江边有不可多得的浅滩, 有深厚的富春江文化, 本身的文化旅游资源就是民宿最大的后盾。文化与旅游, 让“清水湾”华丽转身, 也让老何这样的地地道道的农民闯出了另一片天地。

桐庐县把河道两侧500米以内列为禁养区, 在拆除关停禁区的养殖场、饭店, 彻底切断污染源后, 着手河道治理和沿岸绿化。与此同时, 村里结合美丽乡村建设, 进行河道整治, 老何也只能依依不舍地告别他亲手栽培的“清水湾”……

既要做好屋内生意 又要保护好屋外环境

如今的“清水湾”建在村头, 建造于3年前, 260多平方米, 右侧是风光旖旎的富春江, 左侧是210省道, 直通桐庐慢生活区芦茨湾。“为保护富春江两岸的青山绿水, 原来的房子已经不允许开民宿了。”老何说。

最开始, 老何认为砍了门前的树就能多停几辆车, 这样会对民宿今后的经营有好处。他的一些朋友也支持。

最后没能成——儿子认为要把房子外部的每一棵树、每一块山石保留原样, 哪怕采光、停车受到影响。

房子断断续续地建造, 加上内外装修, 2014年5月1日开业。“当年后开业后到十月中旬, 几乎每一天的房间都是满的, 自驾游的客人来自各地。”他说8个房间连续客满一度让他自己都觉得奇怪。他去问客人, 对方说: “这个地方环境好, 就像呆在山里一样。”

“不动一棵树, 不占一线河, 不挖一寸山”最终让这栋新建的房子“热闹非常”。“好环境

能生金子。”老何说他非常支持“实行最严格的生态环境保护制度”。他说一户人家环境好仅仅是一个点, 只有全村的生态环境都好了, 才会形成一个集群效应, 那么就会引来更远的客人。“专注做好屋内的生意, 保护好屋外的环境, 不去破坏少去打扰。”

“清水湾”民宿, 开业不到一年, 没有大力做平台推广, 却以很高的人住和回头率, 良好的客户口碑迅速在桐庐民宿圈崛起, 获得同行和客户的高度关注, 短时间内在对手林立的富春江民宿集中区取得如此成绩, 老何坦言既在意料之中也在意料之外。

“民宿作为乡村旅游的延伸, 是休闲深度旅游的最好体现, 发展民宿经济不但可以丰富和调整旅游的产业要素结构, 而且有助于村镇民俗文化的保护开发, 可以满足人们对乡村休闲旅游的各种需求, 同时带动周边农民共同致富。”桐庐县农办一负责人坦言。

这里的“民宿宴”让你流连忘返

对于一个旅游者来说, 美食的诱惑有时绝不在美景之下。深山里的党参、小溪里的石斑鱼、早上刚挖的土豆、沾着露水的小兰香……

“清水湾蛮好的, 存个电话。”“诺, 扫一下二维码……”吃完了“清水湾”的“民宿宴”, 小赵是意犹未尽, 存了联系电话和扫了二维码后, 准备日后再来住上两天。

小赵是富阳的上班族, 当晚在“清水湾”做东置办了一桌“民宿宴”, 是款待群里的亲朋好友。“食材很新鲜, 口感很不错, 物有所值。小酒咪好后还可以住下来。”小赵说。

“我们的食材来源于深山老林, 可遇不可求, 游客能不能吃得到, 还得看有没有口福。”老何说, 像土鸡煲、腊肉鞭笋煲、棋盘三石煲这些菜品已经小有名气, 还有一道土烧大鹅, 能勾起很多人的儿时回忆, 很多客人常专程为了这几道菜而来。

桐庐正在大力打造民宿产业、村落景区, “吃”是一大重要旅游要素, 挖掘乡村美食, 可以提升乡村旅游的附加值。“所以, 我们要保证这些菜够‘土’, 充满妈妈的味道。”老何诚恳地向我们介绍。 李琴